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DELIBERA DI  
CONSIGLIO COMUNALE 
N. 18 del 19-06-2025 
 

 
COPIA 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

************* 
 
Adunanza Straordinaria di Prima CONVOCAZIONE – seduta Pubblica 

OGGETTO: REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO, IN MODALITÀ 
TELEMATICA, DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE, DELLE 
COMMISSIONI CONSILIARI E DELLA GIUNTA COMUNALE. 
 
L'anno  duemilaventicinque, addì  diciannove, del mese di giugno, alle ore 19:00, nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti di questo Consiglio Comunale. 
 

All'appello risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presenti/Assenti 
Bonsignore  Luca Sindaco Presente 

Sciena  Mauro Consigliere Presente 
Brentonico  Roberto Consigliere Presente 
Balzani  Alessandro Consigliere Presente 

Piva  Luca Consigliere Presente 
Solazzi Contessa  Stefano Consigliere Presente 

Trestini  Elena Consigliere Presente 
Palmeri  Mattia Consigliere Presente 

Bandera  Roberto Consigliere Presente 
Arienti  Lucia Consigliere Assente 

Brignani  Romina Consigliere Presente 
 
 
 
 
 
 

  

 
 

 

Presenti   10 
 

Assenti    1 
 

 
Partecipa all'adunanza il Segretario Comunale  Dott. Giuseppe Ciulla il quale provvede alla redazione 
del presente verbale 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il dott.  Luca Bonsignore nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. 
  



 

 
CC N. 18 DEL 19-06-2025 
OGGETTO: REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO, IN MODALITÀ TELEMATICA, DELLE SEDUTE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE, DELLE COMMISSIONI CONSILIARI E DELLA GIUNTA COMUNALE. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che il Comune di Casalromano, con deliberazione C.C. n. 12 del 29/03/1995, si è 
dotato di apposito “Regolamento del Consiglio Comunale”; 

 

RICHIAMATE le disposizioni di semplificazioni in materia di organi collegiali dettate dall’ art. 73 del 
D.L. n. 18/2020, convertito, con modificazioni, nella L. n. 27/2020 - che consentivano agli organi 
collegiali di operare in videoconferenza anche in assenza di una specifica disciplina 
regolamentare, con l’intento di adottare qualunque strumento utile per consentire il funzionamento 
degli organi delle amministrazioni e contrastare la situazione pandemica allora in atto; 

 

DATO ATTO: 

- che le disposizioni normative anzidette risultavano applicabili fino alla data di cessazione dello 
stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei ministri, dunque fino al 31 marzo 2022, ed hanno 
pertanto cessato la loro efficacia;  

 
- che, superata la fase emergenziale, l’occasione offerta dalla norma citata pone le condizioni per 
utilizzare lo strumento della videoconferenza anche in un periodo non emergenziale, dunque in via 
ordinaria, nel rispetto dei medesimi principi declinati dal legislatore e contenuti nell’art. 73 
richiamato;   
 
- che la finalità del citato art. 73 è di garantire la funzionalità degli organi collegiali in condizioni di 
sicurezza, ferma restando l’autonomia degli enti locali nell’individuare e disciplinare le modalità più 
opportune per consentire lo svolgimento delle sedute a distanza nel rispetto dei criteri recati dalla 
norma stessa e dei principi generali dell’ordinamento; 

 
- che, una volta optato per la facoltà concessa dalla normativa speciale sopra citata di consentire 
lo svolgimento delle sedute degli organi collegiali in modalità di videoconferenza, al fine di 
garantirne la funzionalità anche in situazioni eccezionali o di emergenza, occorre, comunque, 
garantire il rispetto dei principi di trasparenza e tracciabilità, a garanzia della pubblicità delle sedute 
del Consiglio comunale, mentre la secretazione delle sedute consiliari è ammissibile quando siano 
trattate questioni relative a persone e possano venir espressi giudizi sulle qualità morali o su 
attitudini personali, così come, per espressa previsione regolamentare, le sedute della Giunta non 
sono pubbliche; 
 
RITENUTO, quindi, che la richiamata disciplina sia applicabile per tutte le sedute, tanto del 
Consiglio e della Giunta comunali, quanto, per analogia, degli organismi interni al Consiglio, quali 
le Commissioni e la Conferenza dei Capigruppo, che si svolgano da remoto, mediante 
videoconferenza o audioconferenza, in caso di esigenze particolari, oppure di emergenze 
straordinarie connesse ad eventi eccezionali ed imprevedibili, o ancora in presenza di uno stato di 
emergenza ovvero in caso di impossibilità di partecipazione da parte dei componenti del Consiglio 
comunale o della Giunta comunale o del Segretario comunale, su decisione del Sindaco, 
integrando così, in via permanente, le disposizioni di cui al vigente Regolamento del Consiglio 



Comunale, e rendendosi applicabile anche in tempi successivi alla cessazione dello stato di 
emergenza pandemico; 
 
VISTI: 

- la Costituzione della Repubblica italiana; 
- la Legge 7 agosto 1990, n. 241, recante “Nuove norme in materia di procedimento 

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi.”, e successive modifiche 
ed integrazioni; 

- il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, rubricato "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 
enti locali.”, e successive modifiche ed integrazioni; 

- il D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33, recante “Riordino della disciplina riguardante il diritto di 
accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte 
delle pubbliche amministrazioni.”, e successive modifiche ed integrazioni; 

- lo “Statuto comunale”, nel testo vigente approvato con deliberazione C.C. n. 10 del 
30/03/2000; 

 
CONSIDERATO che l’adozione di un regolamento per le sedute del Consiglio comunale, delle 
Commissioni consiliari e della Giunta comunale in videoconferenza possa soddisfare le esigenze 
di funzionalità degli organi predetti e di semplificazione della partecipazione dei Consiglieri e dei 
componenti la Giunta nell’espletamento del loro ruolo pubblico, nonché di garantire una maggiore 
trasparenza dell’operato dell’ente anche in condizioni diverse da quelle emergenziali; 
 
VISTO lo schema di “Regolamento per lo svolgimento, in modalità telematica, delle sedute del 
Consiglio comunale, delle Commissioni consiliari e della Giunta comunale”, nel testo, costituito da 
n. 16 (sedici) articoli numerati senza interruzione, predisposto dagli uffici comunali competenti; 
 
UDITA la proposta di cui al presente punto all’ordine del giorno; 
 
ACCERTATA la propria competenza in merito all’adozione del presente provvedimento; 
 
RITENUTO di fare proprio lo schema di regolamento in esame, in quanto rispondente agli indirizzi 
di questa Amministrazione e ritenuto valido strumento di promozione dei principi di legge sopra 
richiamati e di garanzia del rispetto delle condizioni che regolano lo svolgimento delle sedute, quali 
convocazione, partecipazione, riscontro del numero legale, accertamento dell’esito della votazione, 
verbalizzazione e protezione dei dati personali; 
 
Il Sindaco invita alla discussione e, nessuno chiedendo di intervenire, pone in votazione la 
presente proposta di deliberazione  
 
Quindi 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
SENTITA la relazione del Sindaco che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 
 
ACQUISITO, ai sensi degli artt. 49, comma 1, 147 e 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e 
s.m.i., il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Amministrativo, sotto il profilo 
della regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa; 
 
RITENUTO che, ai sensi del citato art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., non comportando il 
presente provvedimento alcun riflesso, diretto o indiretto, sulla situazione economico-finanziaria o 
sul patrimonio dell'ente, non sia necessaria la preventiva acquisizione del parere della 
Responsabile del Servizio Finanziario, in ordine alla regolarità contabile; 



 
PRESO ATTO che al momento della votazione sono presenti n. 9 consiglieri e il Sindaco. 
 
Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco: 
 
VOTI A FAVORE N. 10 
ASTENUTI Nessuno 
CONTRARI Nessuno 
 
 

DELIBERA 
 

1) DI DARE ATTO che le premesse, alle quali si fa qui il più ampio e completo rinvio recettizio, 
formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 
 
2) DI APPROVARE, per le motivazioni esposte in premessa e qui integralmente richiamate e 
recepite, lo schema di “Regolamento per lo svolgimento, in modalità telematica, delle sedute del 
Consiglio comunale, delle Commissioni consiliari e della Giunta comunale”, nel testo, costituito da 
n. 16 (sedici) articoli numerati senza interruzione, allegato al presente provvedimento per formarne 
parte integrante e sostanziale; 
 
3) DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione agli uffici comunali, per opportuna 
conoscenza e per gli adempimenti di rispettiva competenza; 
 
4) DI DARE ATTO che la presente deliberazione sarà pubblicata, con effetto di pubblicità legale, 
per quindici giorni consecutivi all’Albo pretorio on line, nel sito internet istituzionale, del Comune di 
Casalromano, accessibile al pubblico, ai sensi del combinato disposto dell’art. 124, comma 1, del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 32, commi 1 e 5, della Legge 18 giugno 2009, n. 69; 
 
5) DI DISPORRE la pubblicazione del presente provvedimento sul sito internet istituzionale del 
Comune di Casalromano, nella sezione «Amministrazione trasparente», ai sensi del D.Lgs. 14 
marzo 2013, n. 33 e successive modifiche ed integrazioni; 
 
6) DI DARE ATTO che, ai sensi dell’art. 10 delle diposizioni preliminari al codice civile (preleggi), il 
suddetto regolamento, dopo la data di esecutività della presente deliberazione, sarà pubblicato per 
quindici giorni consecutivi all’Albo pretorio on line, nel sito internet istituzionale del Comune di 
Casalromano, ed entrerà in vigore il quindicesimo giorno successivo a quello della sua 
pubblicazione. 
 
  



 

PARERI AI SENSI DELL'ART. 49 del D.LGS. 267/2000 

OGGETTO DELLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO, IN MODALITÀ TELEMATICA, DELLE SEDUTE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE, DELLE COMMISSIONI CONSILIARI E DELLA GIUNTA 

COMUNALE. 

 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

Si eprime parere Favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267 e s.m.i., in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 
regolamentano la materia.  

 

 

Data  12-06-2025 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to  Santina Ponzoni 

 

  



 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

IL SINDACO - PRESIDENTE 

F.to Dott.   Luca Bonsignore 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  Dott. Giuseppe Ciulla 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
N 336      Reg. pubblicazioni 
 
Si certifica che copia del presente verbale è stato pubblicato il giorno 09-07-2025 all'Albo Pretorio informatico di 
questo Comune ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  Dott. Giuseppe Ciulla 

IL FUNZIONARIO INCARICATO 

F.to  Santina Ponzoni  
 

 

______________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ  
Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio informatico di 
questo comune per quindici giorni consecutivi dal 09-07-2025 senza riportare nei primi 10 giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva, ai sensi del comma 3° dell’art. 
134 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL. approvato con D. Lgs. n. 267/2000, in data 20-07-2025 
 
Lì,  
 

IL FUNZIONARIO INCARICATO 

F.to  Santina Ponzoni 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  Dott. Giuseppe Ciulla 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

Lì, 09-07-2025 

 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

F.to  Santina Ponzoni 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott. Giuseppe Ciulla 

 


